

ОПРЕДЕЛЕННЫ ЗАДАЧИ ПО УЛУЧШЕНИЮ СИСТЕМЫ ПИТЬЕВОГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Президент Шавкат Мирзиёев 8 февраля провел совещание по вопросам улучшения питьевого водоснабжения в регионах.

Данный вопрос является приоритетным во всех социальных программах. За последние пять лет на это направление было выделено 10 триллионов сумов, или в 5 раз больше, чем в предыдущие годы. За этот период доступ к централизованному питьевому водоснабжению впервые получили 6,5 миллиона человек.

В частности, в 2021 году построено 474 объекта и проложено около 6,3 тысячи километров сетей водоснабжения. Улучшено обеспечение водой более 2 миллионов жителей 592 махаллей.

Вместе с тем во многих махаллях эта проблема не решена. Так, уровень снабжения питьевой водой в Кашкадарьинской, Сурхандарьинской и Джизакской областях составляет менее 60 процентов. В Гузарском, Дехканабадском, Касанском, Шерабадском, Ангорском, Галляаральском и Хатырчинском районах этот показатель ниже 30 процентов.

Поэтому в ближайшие пять лет в сферу планируется инвестировать 40 триллионов сумов, достичь обеспеченности питьевой водой до 90 процентов, а охват канализацией - до 35 процентов. В текущем году на эти цели будет выделено 2 триллиона сумов из бюджета и привлечено 245 миллионов долларов.

Глава государства подчеркнул, что основное внимание при этом будет уделено району с низким уровнем и качеством водоснабжения.

Так, в 1545 махаллях отсутствует система централизованного водоснабжения. Ответственным лицам поручено изучить имеющиеся в них возможности и принять меры по организации их водоснабжения одним из трех существующих способов. Во-первых, в махаллях с необходимой инфраструктурой может быть налажено централизованное водоснабжение. Второй способ - строительство скважин там, где имеются подземные запасы пресной воды. Третий - в селах, где не имеется возможности сооружения колодцев и прокладке сетей, можно построить резервуары большой

емкости, которые будут наполняться привозной водой.

Определены меры по привлечению частного сектора к указанным работам. Предпринимателям будут выделяться субсидии на покрытие расходов по кредитам в части, превышающей 14 процентов ставки, на строительство объектов водного хозяйства, приобретение спецтехники и оборудования. Будут отменены таможенные пошлины на ввозимое оборудование и технику. Ставки налогов на прибыль, имущество, земельного и социального налога для предприятий водоснабжения с участием частного сектора будут установлены в размере 1 процента. Размер платы за частные услуги водоснабжения в махаллях будет определяться по согласованию с местными Кенгашиями.

Исходя из этого поставлена задача упростить порядок размещения социальных заказов, отбора частных партнеров и финансирования проектов.

Поручено разработать отдельную программу по Кашкадарьинской области, где показатель питьевого водоснабжения - 43 процента - самый низкий по республике.

Подчеркнута необходимость обеспечения питьевой водой двух тысяч детских садов, школ и медицинских учреждений в ближайшие два года, определены источники финансирования этой работы.

Как известно, проекты в этой сфере в основном разрабатываются инженеринговыми компаниями акционерного общества «Узсувташминот». Теперь для активизации работы инженеринговые компании в регионах будут переданы в ведение областных хокимиятов. Разработана проектно-сметной документации, определение подрядчиков и открытие финансирования также будут осуществляться в областях. Министерство жилищно-коммунального хозяйства и акционерное общество «Узсувташминот» будут определять технические требования к

проектам, проводить экспертизу и отвечать за эксплуатацию объектов.

На совещании затронуты вопросы охраны рек и подземных водных ресурсов. Из 8 тысяч действующих сегодня колодцев 1,5 тысячи находятся в изношенном состоянии. В результате ухудшилось водоснабжение 2 миллионов жителей почти в 800 махаллях. Уровень подземных вод в этих населенных пунктах снизился до 30 метров от поверхности вследствие бурения скважин на месторождениях в Зааминском, Нурагинском и Кошрабадском районах, бесконтрольной и беспорядочной добычи песка и гравия из рек Зарафшан и Чирчик.

В связи с этим определено, что отныне выявление и бурение скважин на воду будут осуществляться только Государственным комитетом по геологии и минеральным ресурсам. Ответственным ведомствам поручено провести инвентаризацию колодцев и навести строгий порядок на берегах рек.

Актуальным вопросом является также улучшение эксплуатации системы в районах. Во многих районах отсутствует специальная техника.

В связи с этим указано на важность расширения возможностей районных организаций водоснабжения. Так, полномочия определять перечень платных услуг и поступающие от них средства будут переданы районным водоснабжающим организациям. Будет внедрена система выделения средств из районных и городских бюджетов местным предприятиям «Сувташминот» на ремонт сетей питьевой воды, устранение аварийных случаев и закупку спецтехники.

Даны поручения по расширению сетей канализации в 28 крупных и средних городах, в том числе Бухаре, Джизаке, Гулистане, Ширине и Янгире. Указано на необходимость возведения локальных очистных сооружений на массивах «Янги Узбекистон».

Ответственные лица сферы и хокимияты предоставили информацию по обсужденным на совещании вопросам.

УзА

Постановление Президента Республики Узбекистан ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ СФЕРЫ ЖИВОТНОВОДСТВА И ЕЕ ОТРАСЛЕЙ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН НА 2022-2026 ГОДЫ

В целях обеспечения продовольственной безопасности за счет наращивания производства животноводческой продукции, широкого внедрения современных методов производства и создания на данной основе цепочки добавленной стоимости, развития кооперационных отношений, государственной поддержки сферы животноводства и ее отраслей, а также организации эффективного использования достижений современных информационно-коммуникационных технологий и науки в данной сфере:

1. Утвердить:

Программу развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022-2026 годы (далее - Программа) согласно приложению № 1;

«Дорожную карту» по реализации в 2022 году задач, определенных в Программе развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022-2026 годы (далее - «Дорожная карта»), согласно приложению № 2.

Определить, что Программа реализуется поэтапно посредством «Дорожной карты», ежегодно утверждаемой Кабинетом Министров исходя из целевых параметров и основных направлений на соответствующий период.

2. Определить приоритетными направлениями реализации Программы:

стабильное обеспечение населения животноводческой продукцией, расширение возможностей производства в животноводстве и его отраслях, эффективную реализацию государственной политики по обеспечению продовольственной безопасности в данной сфере;

развитие благоприятного делового климата, предусматривающего усиление контроля в сфере животноводства, увеличение объема производства экспортноориентированной конкурентоспособной продукции, а также производство продукции с цепочкой добавленной стоимости;

принятие мер, предусматривающих налаживание эффективной эксплуатации природных ресурсов и охраны окружающей среды на системной основе, рациональное использование земельных и водных ресурсов;

дальнейшее развитие, улучшение качества и расширение видов инфраструктурных услуг в сфере животноводства, широкое внедрение современных рыночных принципов в данную сферу;

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА И УКРЕПЛЕНИЮ КОРМОВОЙ БАЗЫ

В целях дальнейшего развития отраслей животноводства, финансовой поддержки животноводческих хозяйств, дальнейшего увеличения кормовой базы, а также организации выращивания скота населением на своем подворье на основе совместной деятельности с крупными животноводческими хозяйствами и переработчиками животноводческой продукции (далее - путем кооперации) и удовлетворения спроса на кормовую базу:

1. Утвердить:

объемы земельных площадей, на которых субъектами, производящими хлопок и зерно, обеспечивается севооборот на 10 процентах 2 миллионов гектаров орошаемой земельной площади, согласно приложению № 1;

прогнозные параметры увеличения поголовья скота и производства животноводческой продукции в животноводческих комплексах, организуемых хлопково-текстильными, зерновыми и рисоводческими кластерами в 2022-2024 годах, согласно приложению № 2.

2. Заместителю Премьер-министра Ганиеву Ш., Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей, а также Государственному

комитету ветеринарии и развития животноводства обеспечить:

совместно с Министерством сельского хозяйства посев люцерны и кормовых культур на земельных площадях в объеме согласно приложению № 1 к настоящему постановлению;

совместно с Ассоциацией хлопково-текстильных кластеров Узбекистана, а также хлопково-текстильными, зерновыми и рисоводческими кластерами - создание кластерами животноводческих комплексов на 500 - 1000 голов согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей:

совместно с Государственным комитетом ветеринарии и развития животноводства в 2022-2023 годах организовать как минимум одним предприятием по производству и переработке мясо-молочной продукции в каждом районе поставку скота домохозяйствам населения путем кооперации, а также переработку и реализацию произведенной продукции;

(Окончание на 2-й стр.)

От Стратегии действий - к Стратегии развития

Нигматилла Юлдашев.
Генеральный прокурор Республики Узбекистан.

Обсуждение на видеоселекторном совещании под председательством главы государства Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы вызвало большой резонанс в обществе. Этот программный документ определяет, каким будет путь развития нашей страны в ближайшей перспективе. Особое внимание в нем уделено непрерывности и преемственности реформ на основе принципа «От Стратегии действий - к Стратегии развития».



СЛЕДУЯ ПРИНЦИПУ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЕРХОВЕНСТВА ЗАКОНА

Приоритетные задачи на данном этапе будут претворяться в жизнь согласно Стратегии развития Нового Узбекистана, разработанной по инициативе главы государства при активном всенародном обсуждении. Программа исторического документа охватывает все сферы жизни человека, общества и государства.

Одна из важных особенностей Стратегии развития - приверженность принципу «Во имя чести и достоинства человека». То есть в основе ее целей - удовлетворение запросов каждого человека, смотрящего в будущее с уверенностью и большими надеждами. Главное, поставленные в каждом направлении

задачи будут претворены в жизнь в обозримой перспективе. Люди увидят эффективность мер на примерах добрых перемены в своей жизни.

Так, в направлении превращения в нашей стране принципов справедливости и верховенства закона в главное и обязательное требование на сотрудников Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан возложены важнейшие задачи.

Будут созданы правовые основы, гарантирующие неукоснительное исполнение законов, открытость и справедливость прокуратуры, согласно новым требованиям времени.

(Окончание на 3-й стр.)

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО - ВАЖНЫЙ ДРАЙВЕР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Дилшод Шакаров.
Начальник территориального подразделения Приемной Премьер-министра Республики Узбекистан по рассмотрению обращений предпринимателей в Навоийской области.

Превращение принципов справедливости и верховенства закона в основополагающие и необходимое условие развития страны определено одним из семи приоритетных направлений Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. Воплощение в жизнь указов и постановлений, принятых главой государства, способствует укреплению гарантий прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

Сегодня малый бизнес и частное предпринимательство занимают особое место в государственном и общественном развитии, внося значительный вклад в экономику страны. Это важный фактор и в создании рабочих мест, формировании для людей стабильного источника дохода.

(Окончание на 3-й стр.)

Вектор развития

ЛАТВИЯ И УЗБЕКИСТАН: УКРЕПЛЯЯ СОТРУДНИЧЕСТВО

Министр иностранных дел Республики Узбекистан Абдулазиз Камиллов провел встречу с министром иностранных дел Латвийской Республики Эдгарсом Ринкевичсом. На повестке - вопросы развития сотрудничества в политико-дипломатической, торгово-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарной и других сферах.

Главы внешнеполитических ведомств обсудили широкий круг вопросов по взаимному сотрудничеству. Они выразили заинтересованность в укреплении межпарламентских связей, активизации политического диалога. Отмечена необходимость расширения договорно-правовой базы взаимодействия посредством ускорения рассмотрения проектов ряда документов, в том числе Межправительственного соглашения об организованном наборе и трудоустройстве, а также защите прав граждан Узбекистана,

осуществляющих временную трудовую деятельность на территории Латвии.

Министры подчеркнули важность принятия скоординированных мер по увеличению взаимной торговли и диверсификации ее структуры. Рассмотрены предложения по дальнейшему продвижению экономической дипломатии, в том числе путем реализации совместных инвестиционных проектов и организации взаимных торговых миссий. Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам международной и региональной политики.

Наследие



ТАЙНА ТВОРЕНИЙ АЛИШЕРА НАВОИ

Олим Тураев.
Преподаватель Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои, доктор филологических наук.

Исполняется 581 год со дня рождения Алишера Навои - гениального сына узбекского народа, чьи высокие мечты, гуманистические идеи и благородные цели признаны достоянием всего человечества, а творчество и по сей день служит источником вдохновения. Его литературная, научная и государственно-общественная деятельность во многом способствовала развитию социально-политической и художественно-философской мысли народов Востока, расцвету литературы, культуры, искусства и других областей общественной жизни. Поэтическое дарование Алишера Навои рассматривается в мировом контексте и тесной взаимосвязи с такими гениальными представителями словесного искусства, как Данте и Шекспир, Гёте и Бальзак, Рудаки и Фирдоуси, Пушкин и Толстой...

Как известно из биографии поэта, написанной историком и биографом Хонда-миром, Навои воспитывался при дворе Темуридов вместе с будущим правителем Хорасана Хусейном Байкарой и получил всестороннее образование. Учился в медресе Герата, Мешхеда и Самарканда.

Он был мухрором (хранителем печати), амиром и главным визирем Хорасана. Оказывал большую помощь культурной и

научной интеллигенции. В разных регионах страны непосредственно под его руководством и при финансовой поддержке построены несколько медресе (высшие учебные заведения), 40 рабатов (для оставшихся путников), 17 мечетей, десять суфийских ханака (приюты), девять мостов и многое другое.

(Окончание на 4-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА И УКРЕПЛЕНИЮ КОРМОВОЙ БАЗЫ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

совместно с Министерством сельского хозяйства за счет осваиваемых и пустующих земельных площадей обеспечить на основе открытого электронного конкурса передачу земель в аренду под кормовые культуры предприятиям по производству и переработке мясо-молочной продукции, организовавшим поставку скота домохозяйствам населения путем кооперации и переработку произведенной животноводческой продукции, пропорционально поголовью скота, с условием поставки населению корма;

в целях полного удовлетворения потребительского спроса на мясо-молочную продукцию в районах - для выращивания кормовых культур, организуя выделение хозяйствующим субъектам, наладившим производство и переработку мясо-молочной продукции путем кооперации, орошаемых земель на основе открытого электронного конкурса в одном районе для организации производства мясо-молочной продукции путем кооперации, а также в другом районе - для выращивания кормовых культур. При этом к субъектам, осуществляющим деятельность путем кооперации, применяются все льготы, определенные настоящим постановлением.

4. Установить порядок, в соответствии с которым хозяйствующим субъектам, наладившим производство и переработку мясо-молочной продукции путем кооперации, предоставляется:

за счет Государственного фонда поддержки предпринимательской деятельности компенсация на часть, превышающую основную ставку Центрального банка Республики Узбекистан, но не более 8 процентных пунктов процентной ставки кредитов в размере до 20 миллиардов сумов, выделяемых коммерческими банками на реализацию проектов по животноводству, в том числе строительству животноводческих комплексов, закупке крупного и мелкого рогатого племенного скота, производству и переработке животноводческой продукции, а также поручительство в размере 50 процентов данной кредитной суммы;

кредитные средства международных финансовых институтов, привлекаемые в направлении животноводства, сроком на 10 лет, включая льготный период 3 года.

Рекомендовать коммерческим банкам продлить срок возврата кредитов, выделенных на финансирование проектов в сфере животноводства до принятия настоящего постановления, в том числе на пополнение оборотных средств и модернизацию, сроком до десяти лет в соответствии с заявлениями предпринимателей.

5. Установить, что с 1 января 2022 года по 31 декабря 2023 года:

животноводческим хозяйствам - плательщикам налога на добавленную стоимость размер субсидии за каждый килограмм живого веса крупного и мелкого рогатого скота, выращенного в собственных хозяйствах и совместно с домохозяйствами населения путем кооперации и реализованного на мясо, повышается с 2000 сумов до 4000 сумов, а также за каждый литр молока - с 200 сумов до 400 сумов. При этом льгота по временному освобождению субсидии от налога на добавленную стоимость выплачивается также за действующий период;

часть, превышающая 10 процентных пунктов кредитных и лизинговых процентных затрат на сельскохозяйственную технику, закупленную животноводческими хозяйствами на основе кредитных и лизинговых условий, покрывается за счет республиканского бюджета Фондом государственной поддержки сельского хозяйства при Министерстве финансов;

животноводческим хозяйствам, внедрившим технологии дождевого и капельного орошения на земельных площадях кормовых культур, за их каждый гектар выделяется в установленном порядке субсидия за счет республиканского бюджета в размере 8 миллионов сумов;

20 процентов расходов на закупку оборудования по заготовке кормов методом гидропоники покрывается за счет республиканского бюджета. При этом покрывается часть стоимости данного оборудования, не превышающая 100 миллионов сумов.

6. Освободить, в порядке исключения, сельскохозяйственную технику по севу, сбору кормовых культур и заготовке кормов, ее комплектующих и запасных частей, ввозимых из-за рубежа субъектами предпринимательства по перечню, формируемому в установленном порядке, дата выпуска которых не превышает 5 лет, от таможенных платежей (за исключением налога на добавленную стоимость и сборов на таможенное оформление) и утилизационного сбора сроком до 1 марта 2025 года, а также разрешить субъектам предпринимательства уплату налога на добавленную стоимость с отсрочкой до 180 дней с даты их размещения в таможенном режиме «выпуск для свободного обращения».

7. Министерству водного хозяйства совместно с Министерством сельского хозяйства в месячный срок создать электронную онлайн-платформу, отражающую ежедневно обновляемую информацию о графиках орошения исходя из лимитов выделяемой воды в период вегетации в разрезе контуров каждого района, а также потребности в воде видов кормовых культур.

8. Возложить ответственность на:

- а) заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Ганиева Ш., Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимов областей за: сев люцерны и кормовых культур на земельных площадях субъектами, производящими хлопок и

зерно, в объеме согласно приложению № 1 к настоящему постановлению;

создание животноводческих комплексов хлопково-текстильными, зерновыми и рисоводческими кластерами согласно приложению № 2 к настоящему постановлению;

организацию поставки в домохозяйства населения скота и переработки произведенной животноводческой продукции предприятиями по производству и переработке мясо-молочной продукции - как минимум по одному - в направлении мясной продукции и молочной продукции в каждом районе путем кооперации;

б) председателя Государственного налогового комитета Кудбиева Ш. за:

осуществление контроля за прохождением регистрации в налоговых органах хозяйствующих субъектов, получивших субсидию за каждый килограмм живого веса крупного и мелкого рогатого скота, а также за каждый литр молока, в качестве плательщика налога на добавленную стоимость;

осуществление контроля за засеянностью люцерной и кормовыми культурами земельных площадей в объеме согласно приложению № 1 к настоящему постановлению, а также ежеквартальное внесение информации в Республиканский совет по развитию животноводства и его отраслей;

в) министра водного хозяйства Хамраева Ш. - за обеспечение запуска в установленный срок и обновления на постоянной основе электронной онлайн-платформы;

г) председателя Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Норкobilова Б. и директора Агентства «Узбекчорванасл» Атамуродова Б. - за обеспечение своевременного и эффективного исполнения постановления, а также внесение в Республиканский совет по развитию животноводства и его отраслей и Кабинет Министров предложений по устранению возникающих проблем.

9. Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства совместно с Министерством сельского хозяйства, Министерством юстиции, другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З.Ш. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Ганиева Ш.М.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 8 февраля 2022 года.

Постановление Президента Республики Узбекистан ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ СФЕРЫ ЖИВОТНОВОДСТВА И ЕЕ ОТРАСЛЕЙ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН НА 2022-2026 ГОДЫ

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

модернизацию сферы производства животноводческой продукции, увеличение частных инвестиций и потока иностранного капитала для диверсификации и поддержки сферы, внедрение механизмов повышения инвестиционной привлекательности;

повышение производительности труда и улучшение качества продукции в животноводческих хозяйствах, повышение эффективности разработки отраслевых программ, направленных на создание высокой добавленной стоимости;

совершенствование системы науки, образования, информационных и консультационных услуг за счет внедрения эффективных форм распространения знаний и информации, интегрированных с расширением научно-исследовательских, образовательных и консультационных услуг в сфере животноводства и ее отраслях, внедрение современных информационных технологий в данную сферу;

разработку норм продукции, производимой из расчета на один гектар орошаемой и богарной земельной площади в целях повышения продуктивности скота и обеспечения рационального использования выделенных площадей.

3. Одобрить предложение Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства об учреждении нагрудных знаков «Ветеринария фидойиси» и «Чорвачилик фидокори».

4. Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства в месячный срок внести в Кабинет Министров в установленном порядке проекты положений о нагрудных знаках «Ветеринария фидойиси» и «Чорвачилик фидокори».

5. Министерству инвестиций и внешней торговли совместно с Государственным комитетом ветеринарии и развития животноводства и Министерством финансов, а также заинтересованными министерствами

и ведомствами принять меры по привлечению кредитных средств Всемирного банка в размере 300 миллионов долларов США на цели развития сферы животноводства и ее отраслей в 2022 году.

6. Рекомендовать палатам Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

установить парламентский и общественный контроль за своевременным и эффективным исполнением Программы;

обеспечить ежеквартальное заслушивание информации о проделанной работе министерств и ведомств, Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимов областей на заседаниях Сената, Законодательной палаты и соответственно Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, Кенгашей народных депутатов областей.

7. Национальному информационному агентству Узбекистана и Национальной телерадиокомпании Узбекистана совместно с Государственным комитетом ветеринарии и развития животноводства обеспечить широкое освещение сути и содержания, а также целей и задач настоящего постановления в средствах массовой информации.

8. Государственному комитету ветеринарии и развития животноводства совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З.Ш.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 8 февраля 2022 года.

Отклики

Принято постановление Президента «О мерах по дальнейшему развитию животноводства и укреплению кормовой базы». Согласно документу, уже в скором будущем в каждом районе будет организовано как минимум одно предприятие по производству и переработке мясо-молочной продукции.

ИННОВАЦИОННЫЕ РЕШЕНИЯ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ СФЕРЕ

Эрлан КИРЕЕВ, менеджер инновационных проектов фермерского хозяйства «Panaev Farms»:

Без инновационных решений и научного подхода невозможно достаточное развитие сферы. Благодаря постановлению Президента создаются все возможности для фермеров, а также дальнейшего улучшения качества работы. Со своей стороны мы представили проект, который организован на основе нашего опыта в семейных кооперативах в Кунградском районе Каракалпакстана. Здесь объединяются шесть фермеров, и в результате кормовая база, персонал становятся общими для целого комплекса.

Мы будем стараться трудиться, чтобы сделать сферу животноводства проще и эффективнее.

Максуда АБДУЛЛАЕВА, руководитель фермерского хозяйства «Тумарис Нур Чорва»:

Раньше кредит выделялся на семь лет, а льготный период составлял два года, что не давало фермеру выйти в «плюс». Теперь в этом плане созданы благоприятные условия. Например, приплод, получаемый от ввозимого из-за рубежа породистого скота, вырастает в течение трех лет. Как раз этот период теперь становится льготным, будут выплачиваться только проценты по кредитам. Потом можно продать скот, получить еще приплод. Все это создает необходимые возможности для дальнейшего развития животноводства, увеличения поголовья скота, повышения объемов производства продукции. Еще один важный пункт. Земля нашего хозяйства, на которых выращиваются кормовые культуры, расположены в песчаной зоне, и мы сталкивались с

большими трудностями во время вегетации данных культур. В свою очередь согласно постановлению будет разработан график орошения, который способствует эффективной организации работы в данном направлении.

Ринат ГУЛЯЕВ, заместитель генерального директора ООО «Бухоро Агрокластер»:

Наш скотоводческий комплекс создан в 2021-м. Мощность его составляет 3000 голов. Из них 1000 - молочное направление и 2000 - мясное. В текущем году мы планируем обеспечить углубленную переработку молочной продукции. Ежедневно ферма обеспечивает получение порядка десяти тонн молока. Соответственно, мы можем перерабатывать данный объем.

Постановление Президента будет обеспечивать развитие и нашего комплекса. Документ предусматривает ряд льгот и преференций. В частности, в нем предусмотрены кредиты по льготной ставке на приобретение оборудования, технологий.

Незмат ЖАЛИЛОВ, агроном фермерского хозяйства «Янги Аср»:

На наших полях установлены системы дождевого орошения на 240 гектарах и капельного - на 60. Выгода очень велика. Во-первых, на 60 процентов уменьшился расход воды, на 30-40 - минеральных удобрений. Предусмотренные постановлением Президента субсидии - это поддержка, благодаря которой сможем быстрее покрывать расходы, кредиты, получать больше урожая, создавать рабочие места.

ОПРЕДЕЛЕННЫ МЕРЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

За подписью Президента вышло постановление «Об утверждении Программы развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022-2026 годы». Программный документ вобрал в себя ряд приоритетных задач и целевых ориентиров на пять лет вперед. Но главная задача - стабильное обеспечение населения продуктами питания.



Жемалетдин ТУНЕЙ, советник председателя Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан (Турция):

Считаю, что Узбекистан успешно реализует крайне перспективные проекты в сельском хозяйстве, особенно в животноводческой сфере, являясь примером для остальных. Это связано с тем, что наиболее острой проблемой, стоящей перед мировым сообществом после пандемии, является продовольственная безопасность. Узбекистан имеет собственную стратегию в этом отношении и принимает ряд соответствующих мер. Реализуются новые проекты по диверсификации животноводства, расширению деятельности фермерских хозяйств, развитию птице- и рыбоводства.

В Узбекистане вижу качественную работу по обеспечению благополучия и процветания нации. Турция всегда готова сотрудничать с республикой в реализации как данной программы, так и будущих проектов.

Клемонт ЛАПУАНТ, советник председателя Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан (Франция):

В рамках сотрудничества примем участие в реализации Программы развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022-2026 годы. Изучив данный документ, мы заявляем о его полной поддержке с нашей стороны и готовности внести свою лепту в претворение его в жизнь. Наша цель - финансирование проектов с учетом климатических особенностей.



Хабибулло ХАМДАМОВ, начальник управления Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан:

На основе данной программы и при поддержке государства намечено бурное развитие всех секторов животноводства - начиная с разведения крупного рогатого скота, производства мяса и молока и заканчивая рыбоводством, пчеловодством и другими подобными отраслями. Подготовлена «дорожная карта», в которой отражены все необходимые этапы развития направления. Так, первоочередное значение занимает производство кормов. Например, урожайность люцерны в республике в настоящее время составляет десять тонн с гектара. А с использованием современных технологий намечено увеличить соответствующий показатель до 20 тонн. Средняя урожайность кукурузы - нашей основной кормовой культуры - порядка 32 тонн с гектара, тогда как по



Выделяемые нашей стороной средства позволят всем участникам процесса развития животноводства реализовать свои планы. Это касается приобретения необходимой техники или устройств, в том числе для увеличения объемов кормовой базы.

результатам внедрения всех реформ, предусмотренных в «дорожной карте», намечено повышение до 70 тонн. Также наши фермеры станут использовать методики, которые позволят получить здоровую, безвредную и очень полезную продукцию животноводства. Ее можно будет экспортировать и реализовывать по более высокой цене. Планируется увеличение количества птицеводческих хозяйств более чем в два раза, в них станут разводить племенные виды, завозимые из-за рубежа.

Теклю ТЕСФАЙЕ, советник председателя Государственного комитета ветеринарии и развития животноводства Республики Узбекистан:

Всемирный банк принимал непосредственное участие в разработке данной программы. Она позволит Узбекистану в ближайшей перспективе полностью обеспечивать потребности внутреннего рынка в продукции животноводства. В целях реализации программы мы разрабатываем новый проект по поддержке направления. Он будет использован в качестве механизма по претворению в жизнь намеченных планов.

Отметим своевременность принятия документа. Следует также подчеркнуть, что институциональная организация в сфере животноводства Республики Узбекистан является уникальной: объединение двух направлений - ветеринарии и животноводства может служить хорошим примером и для других стран, а также всестороннего изучения.



АКАДЕМИК ТУРГУНПУЛАТ ДАМИНОВ

Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату. 6 февраля 2022 года ушел из жизни известный ученый, академик Академии наук Республики Узбекистан Тургунпулат Даминов.



Т. Даминов родился 25 апреля 1941 года в городе Ташкенте. В 1964 году окончил Ташкентский государственный медицинский институт (ныне - Ташкентская медицинская академия) и в этом же вузе начал трудовую деятельность как стажер-исследователь. Затем учился в аспирантуре. Защитил кандидатскую, докторскую диссертации. В 2000 году избран академиком Академии наук Республики Узбекистан. В ходе почти 60-летней научно-педагогической деятельности неустанный ученый плодотворно работал доцентом, заведующим кафедрой, ректором Ташкентского государственного медицинского института, директором Ташкентского педиатрического научно-исследовательского института. Обучая молодежь в Ташкентской медицинской

академии, внес весомый вклад в подготовку высококвалифицированных кадров. В научной деятельности Т. Даминов уделял большое внимание внедрению индукторов в лечении детских заболеваний. Как итог многолетних поисков было начато применение нового вида бензонального индуктора. В результате в лечебный процесс

был внедрен основной препарат, обеспечивающий недопущение хронической формы заболевания острого гепатита.

Т. Даминов - автор 6 учебников, 14 монографий, более 45 научных-методических пособий и рекомендаций, десятков статей.

Под его непосредственным руководством подготовлены 21 доктор и 45 кандидатов наук.

Т. Даминов принимал активное участие в общественно-политической жизни страны, был депутатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Заслуги академика Т. Даминова в развитии науки страны получили достойное признание со стороны государства. Он удостоен почетного звания «Заслуженный врач Республики Узбекистан», награжден орденами «Дустлик» и «Эл-юрт хурмати».

Память об известном ученом, заботливом наставнике, скромном человеке Тургунпулате Обидовиче Даминове навсегда сохранится в наших сердцах.

Ш. Мирзиёев, Т. Нарбаева,
Н. Исмоилов, А. Арипов, Б. Йулдошев

СЛЕДУЯ ПРИНЦИПУ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЕРХОВЕНСТВА ЗАКОНА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

При этом принцип «Закон выше всего, наказание за преступление - неотвратимо» станет главным приоритетом. В частности, при осуществлении прокурорского надзора усиливается также контроль со стороны государства и общественности. Устанавливается формат открытости и отчетности перед обществом на системном уровне. При управлении этой системой необходимо повысить роль коллегиальных органов.

Поставлены задачи внедрения еще более эффективных механизмов ведения следствия. Глобальные изменения и угрозы ставят перед нами новые вызовы, в не меньшей степени - в информационном пространстве. Для раскрытия разного рода преступлений будет кардинально реформирована следственная и оперативная-розыскная работа, что позволит, с одной стороны, обеспечить соблюдение прав и свобод человека, с другой - предупредить злостные деяния.

Судебная система и взаимодействие судов с гражданами будут подняты на качественно новый уровень. Это позволит предотвратить затягивание сроков рассмотрения судебных дел без достаточных на то оснований, повысить доверие населения к государству, судебно-правоохранительным органам.

Также разрабатываются правовые основы для внедрения альтернативных методов исполнения судебных решений. Будут приняты конкретные меры

по предотвращению необоснованного затягивания исполнения указанных решений.

В деятельности органов принудительного исполнения внедряются современные международные стандарты. Переход на передовые технологии предусматривает и передачу части функций частному сектору в целях снижения нагрузки на государственных исполнителей, что повысит качество исполнения судебных решений.

Особое внимание обращено на то, что руководители всех уровней должны полностью задействовать все свои возможности и резервы. Обозначены конкретные вопросы, которые будут рассмотрены при обсуждении хода выполнения задач по каждому направлению Стратегии развития, которое будет проводиться ежемесячно.

Немаловажным стимулом для всех является напоминание о персональной ответственности соответствующих руководителей, а также о том, что их деятельность будет строго оцениваться в каждом квартале календарного года.

В цели 17 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы четко поставлены ориентиры: «Создание прочных правовых основ деятельности открытой и справедливой прокуратуры, строго обеспечивающей законность, а также превращение принципа «Верховенство закона - неотвратимость наказания» в главный критерий». Это требование станет лейтмотивом нашей работы не только на ближайшие пять лет, но и на дальнейшую перспективу.



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Расцениваем Латвию как важного и проверенного годами партнера Узбекистана в Европе. У нас есть общие интересы и взгляды, - отметил А. Камиллов. - Наряду с политическими консультациями мы придаем важное значение торговле-экономическому взаимодействию.

Свидетельство тому - представители не только политических ведомств, но и бизнес-сообщества в составе латвийской делегации. В частности, более 30 руководителей крупных торгово-экономических, инвестиционных, финансовых компаний, а также предприниматели, на протяжении длительного времени сотрудничают с Узбекистаном. Латвийской стороной положительно отмечены глубинные и масштабные реформы, которые сегодня осуществляются в нашей стране. Проявленный интерес бизнес-сообщества Латвии наглядно демонстрирует доверие к происходящим изменениям в республике.

Было также отмечено, что Узбекистан является лидером по числу иностранных студентов, обучающихся в Латвии. Многие из них уже окончили вузы и успешно трудятся на благо нашей Родины.

Латвия заинтересована в сотрудничестве с Узбекистаном как в политическом, так и экономическом плане, - сказал Э. Ринкевичс. - Мы высоко оцениваем и поддерживаем

реформы, которые сегодня проводятся в Узбекистане.

Особый акцент сделан на развитии отношений в сфере цифровых и «зеленых» технологий, транспорта и логистики, фармацевтики и не только. Латвия также активно поддерживает диалог между Евросоюзом и Узбекистаном. Отмечен и накопленный огромный опыт в сфере взаимодействия международных организаций в рамках ООН, ОБСЕ и других структур.

Поднимались и вопросы, связанные с обстановкой в регионе ЦА, в частности, Афганистане. В отношении гуманитарной поддержки обе страны имеют идентичные подходы. Отмечено и то, что Узбекистан и Латвия активно сотрудничают в таких направлениях, как охрана окружающей среды, защита прав детей, развитие цифровых технологий.

На перспективных рынках

Говоря об экономическом сотрудничестве, стоит отметить и то, что в рамках рабочего визита Латвийской делегации в нашу страну на площадке Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан прошло второе заседание Узбекско-Латвийского делового совета.

Ключевая тема - укрепление связей между деловыми сообществами двух государств как решающего фактора дальнейшего развития инвестиционного и торгово-экономического узбекско-латвийского сотрудничества.

ПОТРЕБИТЕЛЯМ ДОСТАВЛЯТ 4 МИЛЛИОНА 700 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ

Акционерным обществом «Узбеккумир» в 2022 году предусмотрена доставка потребителям 4,7 миллиона тонн угля.

Информация об этом была предоставлена на состоявшейся в Национальном пресс-центре Узбекистана пресс-конференции, посвященной итогам деятельности АО «Узбеккумир» в 2021 году и плану на 2022 год.

Как отметил заместитель генерального директора АО «Узбеккумир» Эркин Якубов, в оцумой степени возрос уровень открытия верхних слоев залежей угля.

Темпы роста относительно 2020 года составили 128,3 процента, - сказал Э. Якубов. - В результате добыто 4781,2 тысячи тонн угля, или 107,4 процента относительно прогноза. Потребителям доставлено 5183 тысячи тонн. В том числе теплоэлектростанции получили 3697,3 тонны, бюджетные организации - 450,5 тысячи, население - 831,6 тысячи, реальный сектор экономики - 190,7 тысячи

тонн твердого топлива. Эти показатели свидетельствуют о перевыполнении намеченного плана.

На мероприятии отмечалась активная работа по дополнительной поставке угля населению и бюджетным организациям в зимний период 2022 года. В этом процессе активно участвуют 102 региональных угольных склада и торговых пункта ООО «Кумир таъминот».

На мероприятии также речь шла о планах АО на 2022 год.

Запланировано открытие залежей в объеме 34 миллионов кубометров и добыча 4700 тысяч тонн угля. Предусмотрена доставка теплоэлектростанциям 2849 тысяч тонн, бюджетным организациям - 500 тысяч, населению - 1030 тысяч, реальному сектору экономики - 578 тысяч тонн. 280 тысяч тонн угля, подлежащих доставке населению, составят импортная продукция, - сказал руководитель пресс-службы АО «Узбеккумир» Неймат Душаев.

Н. Зиёдуллаева,
Корр. УИА.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО - ВАЖНЫЙ ДРАЙВЕР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Приемная Премьер-министра Республики Узбекистан по рассмотрению обращений предпринимателей в Навоийской области осуществляет работу в данном направлении. В частности, согласно Указу Президента «О мерах по коренному совершенствованию системы поддержки и защиты предпринимательской деятельности» от 14 мая 2019 года ведется работа в рамках организации действенной и прозрачной системы диалога государственных органов с предпринимателями. Рассматриваются проблемные вопросы, мешающие развитию сферы, устраняются существующие бюрократические барьеры и препоны. Запуск эффективной платформы для приема, обработки, мониторинга и контроля за решением проблем предпринимателей - единого интерактивного портала business.gov.uz - создал возможности для оперативного рассмотрения обращений, обеспечения прозрачности.

По состоянию на 1 января 2022 года (то есть в течение 2021-го) в Приемные Премьер-министра области, районов и городов поступило 4570 обращений по 4911 вопросам. Из них 2439 (53,4 процента) - в ходе выездных приемов (включая заседания правительственной комиссии), 1503 (32,9) - через Приемные в областях, районах и городах, 537 (11,8) - call-center (в частности, в рамках открытого диалога с Президентом), 91 обращение (2) получено через личные кабинеты предпринимателей.

Проанализировав вопросы, указанные в обращениях, в разрезе сфер, установили: 1636 (33,3 процента) связаны с банками, финансами и кредитами,

371 (7,6) - земельными участками и отводом зданий, 197 (4) - налогами, 135 (2,7) - подключением к инфраструктурным сетям, 111 (2,3) - получением соответствующих разрешительных документов и лицензий, 43 (0,9) - действием или бездействием должностных лиц 2418 (49,2) - с другими вопросами.

В течение 2021 года из поступивших в Приемную Премьер-министра обращений 3590 (73,1 процента) решены положительно, по 1255 (25,6) даны юридические рекомендации и 66 (1,3) отклонены из-за отсутствия оснований.

Поступающие обращения от представителей бизнеса ставятся на отдельный контроль и решаются в короткие сроки с привлечением рабочих групп,

состоящих из соответствующих должностных лиц.

В частности, обращение руководителя частного предприятия «USTO ZIKRIYO» из города Газгана Убайдулло Бакоева по вопросу подключения к электросети и повышению напряжения решено положительно в короткие сроки. Сегодня предприятие запущено на полную мощность, создано 20 рабочих мест.

Директор общества с ограниченной ответственностью «DYNAMIC ELECTRONICS» из Хатъринского района Бобур Мардибоев столкнулся с проблемой получения кредитных средств, необходимых для запуска завода по производству муки и комбинированных кормов. На основе практического содей-

ствия Приемной предпринимателю в короткие сроки выделили кредитные средства. Предприятие, выпускающее муку под брендом HUMO, обеспечило занятость 34 человек.

Обращение Жамшида Киличова, руководителя многоотраслевого предприятия «ABUBAKR KARMANA», осуществляющего деятельность в Карманском районе, оказать практическую помощь по возвращению в распоряжение предприятия излишне взысканных налогов также решено законным путем.

Еще один пример положительного решения вопроса для руководителя общества с ограниченной ответственностью «GOLDEN KVARAS» из Тамдинского района Азизбека Исоқулова - в получении лицензии, дающей право вести раскопки в одной части запасов кварцевых песков на участке «Шаркий» на месторождении «Джерой».

Местные Премьер-министры по рассмотрению обращений в Навоийской области, районах и городах организуют постоянные выездные приемы, чтобы услышать проблемы предпринимателей и найти им положительные решения. Так, в течение 2021 года 503 раза провели выездные приемы, в которых участвовали около 4000 субъектов предпринимательства, принято 2222 обращения по 2322 вопросам. Из них 1959 (85 процентов) удовлетворены.

Приемные Премьер-министра Республики Узбекистан по рассмотрению обращений предпринимателей также демонстрируют свою деятельность в процессе реформ в сфере молодежной политики. В частности, в рамках программы «Молодежь: 1 + 1» по принципу «Каждый предприниматель - помощник молодежи» в



организуемых Торгово-промышленной палатой семинарах сотрудники Приемной выступают с докладами, члены Общественного совета предпринимателей при Приемной Премьер-министра Республики Узбекистан по рассмотрению обращений предпринимателей проводят мастер-классы. Поставлена системная работа по оперативному и качественному рассмотрению обращений, поступающих от молодых предпринимателей, соответствующими министерствами, учреждениями и органами местной исполнительной власти.

В частности, в течение 2021 года на контроль для исполнения взяли 1668 обращений по 1770 вопросам, 80 процентов из них получили положительное решение. В результате создано 280 рабочих мест.

На основании требований главы государства критический анализ, строгая дисциплина и личная ответственность возведены в правила для сотрудников Приемной Премьер-министра. Важно обеспечить деятельность в соответствии с данными условиями, а также прозрачность и беспристрастность в процессе рассмотрения обращений от предпринимателей и иностранных инвесторов.

Каждому вопросу в сфере уделяется особое внимание, работа ведется в сотрудничестве с секторами по социально-экономическому развитию территорий, помощниками хокимов, Агентством по работе махаллабай и развитию предпринимательства при Министерстве экономического развития и сокращения бедности, с другими государственными органами. Исходя из целей Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы будут приниматься совместные усилия по обеспечению занятости населения трудом, приносящим доход, привлечению к предпринимательству, обучению и ориентации граждан на самозанятость на основе вертикальной системы работы махаллабай. Также будут разрабатываться и реализовываться новые подходы к превращению предпринимательства в важный драйвер обеспечения экономического развития.

ТАЙНА ТВОРЕНИЙ АЛИШЕРА НАВОИ



◀ (Окончание. Начало на г-й стр.)

Стихи Навои начал сочинять с пяти лет, а в пятнадцать уже стал известен как талантливый поэт. Из введения к сборнику «Сокровищница мыслей» известно, что ему посчастливилось писать за день пять-шесть бейтов, иногда больше. В своем поэтическом наследии литератор воспевае любовь к жизни, утверждает достоинство человека-творца, дружбу между народами всего мира:

«Поймите, люди всей земли: вражда - плохое дело,
Живите в дружбе меж собой - нет лучшего удела».

Это обращение созвучно стремлениям всего человечества.

Лутфи, которого в свое время называли «царем слова», писал: «Если бы это было возможно, поменял бы все свои стихи, состоящие из 10-12 тысяч бейтов, на одну газель молодого поэта и считал бы такой обмен великой удачей».

Но в чем смысл и тайна творений Навои? Это пытаются понять ученые и литературоведы не одну сотню лет.

В лирике Навои выразил актуальные мирские и духовно-нравственные вопросы. Собрав стихи, написанные на персидском языке, составил сборник «Дивани Фани», в котором только газелей 3150. Из касид (оды), написанных на этом же языке, создал два сборника - «Ситтаи зарурия» («Шесть необходимых») и «Фусули арбаа» («Четыре сезона года»).

Благодаря своим произведениям Алишер Навои вывел узбекскую литературу на новый, более высокий уровень. Так, его лирика по обширности тем и разнообразию жанров намного превосходит персоязычную литературу своего времени.

По общественному и художественному значению в мировой литературе наиболее значимое место занимает эпический цикл Навои «Хамса» («Пятикнижие»), считающийся вершиной классической поэзии Востока. Не зря про-

изведение переписывали так много раз (только в Институте востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук Узбекистана хранится более 150 рукописей). По традиции в литературном памятнике повторяются одинаковые сюжеты и некоторые персонажи, но Навои к ним относится по-новому:

«А подражать другим певцам - к чему?
Дам волю изложенью своему.
Коня гонять чужим коням вослед -
Ни наслажденья, ни почта нет».

В монументальном произведении автор страстно желает донести до широкого круга читателей идеалы добра и правды, посвящая его людям:

«Мой труд! Начни в родной стране свой путь,
Народу моему желанным будь,
Чтобы могла сердца людей зажечь
Моя правдоязыкая речь».

В целом «Пятикнижие» стала энциклопедией духовной жизни XV века. В этом гуманистическом произведении поэт показывает силу тюркского слова. С тех пор прошло много времени, но никто из тюркских поэтов не осмелился писать «Хамсу». Даже Физули, считая себя учеником Навои, ограничился написанием лишь одной поэмы - «Лейли и Меджунун».

Еще одно из уникальных произведений мировой литературы, созданных Навои, - «Лисон ут-Тайр» («Язык птицы»). Это повествование о мучительных исканиях и свершениях человечества, вечном поиске смысла земной жизни и божественной любви. Если рассмотреть труд с данной точки зрения, можно обнаружить гораздо больше того, что мы знаем о Навои сегодня. И важно, что там герои - птицы, олицетворяющие человеческие сердца. Каждая - отдельная личность. При этом все хотят показать себя и обеспечить надеждам место в сообществе, найти правильный путь восхождения к истине.

Лишь в преклонные годы великий поэт и мыслитель счел себя достойным в некоторых произведениях последовательно изложить

собственные духовно-нравственные взгляды. Это его исторический трактат «Тарихи анби ва хукамо» («История пророков и мудрецов») и «Тарихи мулуки Ажам» («История иранских царей»). К сочинениям данной направленности относятся и прозаический философско-дидактический трактат «Возлюбленный сердец», и филологическое сочинение - тазкире (антология, содержащая краткие характеристики писателей).

В свою очередь в Европе знакомство с Навои началось в середине XVII века. В книге «Восточная библиотека» французского востоковеда Бартелими д'Эрбело даны первые сведения о гениальном поэте, тем самым автор указал путь к изучению восточной литературы через его творчество.

С тех самых пор ученые всего мира продолжают расшифровывать литературное и философское наследие нашего великого предка, мыслителя и гуманиста. Им предстоит разгадать еще немало тайн, сокрытых в поэтических текстах, нравственно-этических наставлениях, которые поэт преподносит в качестве напутствия читателям, особенно подрастающему поколению, чтобы каждый мог лучше осмыслить характер своих поступков, найти правильный путь в жизни. Его произведения продолжают служить развитию узбекской литературы, являясь объектом для подражания и воодушевления.

И это не случайно, ведь все творчество Навои пронизано жизнеутверждающим настроением, страстной верой в человека. Именно поэтому мечты, идеи и стремления гениального поэта и мыслителя все не утрачивают своей актуальности и в XXI веке: духовность стала неотъемлемой частью культурной жизни многих народов мира.

Мы, жители Узбекистана, бесконечно гордимся, что являемся представителями великой и древней культуры, можем черпать в бесценном кладзе творений Навои новое для себя, вдохновенное и прекрасное, способное духовно обогатить людей, зажечь их сердца.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

Без неожиданностей и сюрпризов

Седьмой тур чемпионата страны по мини-футболу среди команд высшей лиги завершился без неожиданностей и сюрпризов. Кто по статусу должен был выиграть, тот и записал в активе полноценные очки. Лидеры и аутсайдеры прежние. Никто не прыгает выше головы. Затишье перед бурей? Вряд ли. Положение команд устойчиво.

Продолжают беспроигрышную серию два клуба - «Хуахин-Жиззах» и АГМК. После казусных матчей на старте чемпионата джизакцы и представители Алмалыка уже не позволяют себе расслабиться. Уважительно относятся к каждому сопернику. Вероятно, именно между этими ведущими дружинами отечественного футаля будет разыграны золотые медали. Демонстрируют стабильную игру.



По мнению специалистов, выбыл из борьбы за главную награду столичный «Локомотив». Если в этом туре ташкентцы набрали максимальное количество баллов (9), то в прошлом туре «железнодорожники», кажется, попали в «черную дыру». Совершили столько промахов и ошибок, что их, пожалуй, хватит до конца сезона. Судите сами: сыграли вничью с дебютантами высшей лиги - самаркандским «Динамо» - 3:3, проиграли явную неудачнику - «Строителю-Зарафшану» (4:5), поделили очки с «Пахтакором» (2:2). В одночасье растеряли множество баллов. Резво начал чемпионат и возглавив турнирную таблицу, «Локомотив» не выдержал бремени лидерства.

В промежуточном положении «Пахтакор». Потерял шансы на медали, но крепко уцепился за четвертое место. Пахтакорцы могли забыть о себе в этом туре в матче с «Хуахин-Жиззахом», хотя бы чтобы самодовольствиться в собственных глазах. Не стали напрягаться. Дежурно проиграли с крупным счетом (2:8), вычеркнув себя из списка призеров.

Конечно, следует выделить ферганский «Нефтчи», вернувшийся после долгого перерыва в высшую лигу. Подопечные главного тренера Фаруха Закирова, как говорится, звезд с неба не хватают, но по знерышку насобирали столько очков, что теперь опережают признанных старожилов чемпионата - «Металлург», «Бунёдкор», «Насаф», «Максам-Чирчик», «Навбахор». Эти команды зачастую лишь обозначают свое присутствие в республиканском первенстве.

Несколько иррационально действует самаркандское «Динамо». Не хватает практицизма, умения реально оценить свои возможности. Динамовцы могут переиграть «Бунёдкор» (5:3), дать бой «Хуахин-Жиззаху» (0:3), а потом с разгромным счетом проиграть «Нефтчи» (2:8). Пока ферганский клуб считается одним из самых непредсказуемых в чемпионате. В основном этим и привлекает внимание болельщиков.

Положение команд после седьмого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Хуахин-Жиззах»	17	0	2	98:32	51
2. АГМК	16	2	1	89:27	50
3. «Локомотив»	13	3	2	100:50	45
4. «Пахтакор»	12	3	7	74:55	39
5. «Нефтчи»	8	1	10	62:69	25
6. «Металлург»	7	2	10	60:64	23
7. «Бунёдкор»	7	1	11	56:71	22
8. «Насаф»	6	1	12	55:79	19
9. «Максам-Чирчик»	6	1	12	54:79	19
10. «Навбахор»	6	1	12	48:76	19
11. «Динамо»	4	2	13	47:60	14
12. «Строитель-Зарафшан»	2	1	16	33:115	7

Межсезонье: кто во что горазд

В самом разгаре подготовка команд суперлиги к новому сезону, открытия которого намечено на начало марта. Какие изменения в составах, где пройдут учебно-тренировочные сборы наши клубы? На эти и другие вопросы - ответы в обзоре «Правды Востока».

Как известно, в «Пахтакоре» произошли разительные перемены. Главное, сменился тренерский штаб. Новые наставники - Славче Войнески, Никола Карчев, Дуянжан Чичекверди, Юрий Снянов. Из прежних руководителей остались технический и спортивный директора - Собир Ходиев и Жафар Ирисметов соответственно. К чему приведет резкая смена курса - покажет время.

Частные объявления

ООО «АТ BARAKA PHARM» (г. Ташкент, Юнусабадский район, 19-й квартал, 45/32, ИНН 308804947) извещает о ЛИКВИДАЦИИ на основании решения учредителя № 1 от 8 февраля 2022 года. Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления. Адрес: г. Ташкент, Юнусабадский район, 19-й квартал, 45/32. Телефон (+998 94) 890-79-90.

ООО «SAIDEZOZA FARM» (г. Ташкент, Янгихайтский район, Дусллик-1, д. 3, ИНН 305474166) извещает о ЛИКВИДАЦИИ на основании решения учредителя № 1 от 8 февраля 2022 года. Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления. Адрес: г. Ташкент, Янгихайтский район, Дусллик-1, д. 3. Телефон (+998 99) 722-65-52.

ПАМЯТЬ О ЕГО ТВОРЧЕСТВЕ ВЕЧНА

Сегодня как в Узбекистане, так и за рубежом проходят грандиозные мероприятия по случаю знаменательной даты - 581-летия со дня рождения государственного деятеля, философа и литератора Алишера Навои, в которых принимают участие именитые ученые-наоведы.

Время не стоит на месте, но вопрос изучения судьбы великого предка, его необъятного наследия не перестает быть актуальным. Что особенно важно, к нему приковано внимание не только исследователей, филологов, авторов, но и ценителей искусства, которым дорога память о поэте.

Много работ посвящено жизни и деятельности Алишера Навои. Среди их авторов - академик Академии наук Республики Узбекистан, ученый-наовед Евразон Каюмов, которому в этом году исполнилось бы 96 лет.

Посчастливилось сотрудничать с этим удивительным ученым и собеседником. Как-то застала его за перелистыванием юбилейного каталога, посвященного 575-летию со дня рождения Алишера Навои. В его основу легли работы, датированные XVII-XIX веками. Книга подготовлена Всероссийской государственной библиотекой иностранной литературы имени М.И. Рудомино и Обществом дружбы и сотрудничества России с Узбекистаном.

Здесь можно найти подстрочные переводы газелей Навои, выполненные востоковедом-тюркологом Николаем Лебедевым. Эти труды прежде издавались лишь однажды тиражом 50 экземпляров - к 500-летию поэта, - Азиззон Пулатович подолгу задерживался на каждой странице, комментируя их. - Собраны произведения великого сына узбекского народа, хранящиеся в разных государственных коллекциях России, которые, к сожалению, до сих пор не были известны не только почитателям творчества Навои, но и специалистам.

Рукописи содержат любопытные данные о переплетчиках, переписчиках и владельцах. Например, записи о ценах. Интересны и литографированные издания произведений поэта, выпущенные во второй половине XIX - начале XX века типографиями Ташкента и Коканда.

Более пяти веков гениальные творения великого предка, воспевая идеи гуманизма, высокие человеческие чувства, прочно занимают достойное место в сокровищнице мировой литературы. Неповторимый поэтический дар Навои - синтез общечеловеческих идей, дум и чаяний о счастье. Поэтому неудивительно, что эти произведения продолжают волновать умы и сердца наших современников. Они стали источником духовной силы, служат нравственным уроком новым поколениям.



Академик Каюмов всегда говорил: не пройдет и нескольких лет, как появятся новые каталоги, потому что наследие Навои хранится во многих государственных коллекциях, в том числе в регионах России, в частности в Татарстане.

Ученый оказался прав. Мир увидел уникальные рукописи в юбилейном каталоге «Рукописи Алишера Навои в собраниях Казани», презентацию которого провели в ноябре прошлого года в городе Навои на традиционной IV Международной научно-практической

конференции «Роль творческого наследия Алишера Навои в духовно-просветительском развитии человечества».

Исторически можно назвать и программу Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, состоявшуюся в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои, в рамках которой в формате онлайн выступили ученые-наоведы и известные литераторы. Среди них генеральный директор Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы имени М.И. Рудомино Павел Кузьмин и автор вышеназванного каталога доктор исторических наук, профессор Российской академии наук, заместитель директора Государственного музея Востока Илья Зайцев.

Необходимо практически, с прицелом на будущее подчеркнуть абсолютный приоритет народа Узбекистана на наследие Навои, ибо именно он - основатель нашего литературного языка, символ гуманизма, мудрости, благородства и уровня творческого потенциала узбекской нации, - отметил тогда директор Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан Асадулло Ходжаев. - И в то же время он - цементирующее начало духовного родства всех тюркских и ираноязычных народов Центральной Азии и Афганистана. Поэтому мир великого предка должен быть максимально доступен для всех, кто тянется к прекрасному, к торжеству справедливости и гуманности.

Часто вспоминаются строки Алишера Навои:

«Не могут люди вечно быть живыми,
Но счастливы те, чье помненье будет имя».

Эти слова ярко демонстрируют то, каким человеком был наш великий предок. Вместе с тем они адресованы и ученым, которые самозабвенно трудятся во имя науки и новых открытий.

Флора Фахрутдин.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»
УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3470. Заказ Г-228. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буяк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Боровикова
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pvouz.
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6463
71233010640091

Время итота - 00:21
Время подписи - 02:55

123456